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La chiave ¢ negli indici
minimi dei singoli lavori

L'esempio

D ereffettuare laverificadella
congruita della manodopera

impiegata sidevonoutilizza-
re gli indici minimi di congruita ri-
feritialle singole categorie dilavo-
ri, riportati nella tabellaallegata al
citato Accordo collettivo del 10
settembre 2020.

Ad esempio, per I'attivita di «Ri-
strutturazione di edifici civili», la
percentuale della manodoperaatte-
saedel 229z delvalore,al nettodilva,
delle sole attivita edili, desumibili
dal capitolato d’appaltoe/odalcon-
tratto. Se questo valore ¢ pari a
100.000 euro, il costo della mano-
doperaattesasaraparia 22.000eu-
ro. Manon e questo il dato dadivide-
re per 11 euro di paga oraria media,

inquantoi22.000 eurovanno prima
divisi per 2,5, ottenendo 8.800 euro.

Inpratica, I'importodellamano-
dopera da considerare ai fini della
congruita e pari agliimponibili Cas-
saediledeilavoratori denunciatial-
laCassaedile, «moltiplicatoper 2,5
volte», quindi, 1.000 euro diimpo-
nibile equivalgono a 2.500 euro di
manodopera. Nel nostro esempio, i
22.000 euro, pertanto, diventano
8.800 euro, i quali diviso 11 euro di
pagaorariamedia, fanno8oo oredi
lavoro richieste per i «lavori edili»
del cantiere.

Per soddisfare laverificadi con-
gruita, quindi, «l'impresaprincipale
eisuoisubappaltatori» devono de-
nunciare complessivamente 100
giorni/risorsa(8o0 /8 oreal giorno)
di manodopera alle Casse edili op-
puredimostrarel'esistenzadieven-
tuali costidi manodoperaaggiuntivi.
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